
Конспект ООД  по теме  «Наша Родина –Россия» на среднюю 

группу 
Цель: Развитие патриотических чувств у детей старшего дошкольного 

возраста. 

Задачи:  

-Познакомить детей с понятием Родина, формировать у детей чувство любви 

к своей родной стране. 

-Познакомить детей государственными символами страны(о российском 

флаге, гербе, гимне) 

-Развивать  нравственно-патриотическое воспитание у детей среднего 

дошкольного возраста 

-Развивать мелкую моторику рук, воспитывать аккуратность при выполнении 

работы. 

Материалы: атрибуты России, изображения гербов и флагов, наглядно-

дидактические пособия, цветная бумага, клей, кисточки для клея. 

Предварительная работа: 
беседы о российской символике; 

чтение стихотворений о Родине; 

рассматривание иллюстраций . 

Ход ООД: 

Воспитатель: 

У каждого человека есть родная земля, то место, где он живет. Есть мама, 

которая дала ему жизнь – это самый дорогой и близкий человек. У всех 

людей есть еще самое дорогое – это Родина, родная страна.  

Как называется наша страна? (Ответы детей.)  

-Правильно, Россия. Давайте вместе подумаем, что это за слово такое 

Родина?  

-Родина - это наша огромная великая страна Россия, в которой мы живем. И 

люди ,которые живут в России их называют  - Россияне. 

-Ребята, а у вас у всех есть своё  день рождение? (Ответы детей.) 

Вот и у  России есть свой день рождение – это 12 июня. Вся страна отмечает 

эту дату. День России – это праздник всех, кто живет в нашей стране. 

У каждой страны есть главный город, который называется столицей. Столица 

нашей страны- город Москва. В Москву приезжают люди со всех концов 

света, чтобы полюбоваться ее красотами. В Москве много красивых храмов, 

театров, памятников известным россиянам. Самая знаменитая площадь 

Москвы – Красная . 

-Как вы думаете, почему она так называется? Название площади пошло от 

слова «красивая». В языке наших предков слово «красный» означало 

«красивый». Москвичи находили площадь перед Кремлем красивой и 

поэтому назвали ее Красной. 

- Ребята, а вы знаете, что каждой страной обязательно кто-то управляет? Кто 

управляет нашей  страной? (президент)  



-Чем занимается президент? (управляет страной, издаёт законы, по которым 

живёт страна, решает политические вопросы и др.)  

Какими качествами должен обладать президент? (ответы детей). 

 Он должен быть справедливым, честным, добрым, трудолюбивым, умным, 

знающим все права, правила и законы. 

- Вы знаете,  кто является президентом России? (В.В. Путин) 

(Воспитатель показывает портрет В.В. Путина) 

Воспитатель: Каждая страна, каждое государство имеет свои отличительные 

символы. Что это за символы? 

Дети: Это герб, флаг и гимн. 

Герб - это отличительный знак нашего государства. 

-Где мы сможем увидеть изображение герба? 

(Мы можем увидеть герб: на флагах, монетах, печатях, кораблях, 

документах)... 

Воспитатель: Давайте внимательно посмотрим, что изображено на нашем 

гербе? 

Дети: На гербе изображены: золотой двуглавый орел со скипетром и 

державой, на щите изображен Георгий Победоносец на коне, он копьем 

поражает змея. Наш герб обозначает победу добра над злом, красоту и 

справедливость. 

Воспитатель: А почему изображен орёл, а не другая птица? 

( Орёл - это смелая, гордая птица, которая летает высоко-высоко, видит всё 

вокруг.) 

-Ребята, как называется этот государственный символ?   

Дети: Флаг. 

-Что вы можете сказать о нем? Какой он?  

Воспитатель: Полотнище нашего флага состоит из 3 полос: белого, синего и 

красного цвета. Полосы расположены горизонтально.  

Белый цвет – цвет мира. Говорит о том, что наша страна миролюбивая, 

добрая . 

Белая полоса флага напоминает нам о белоснежных зимах, о белоствольных 

березах, легких летних облаках, белых ромашках. 

Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою страну, защищает её, 

верен ей. 

 Синяя полоса напоминает нам о неба. 

Красный цвет всегда на Руси считался красивым. Это цвет огня, солнца, 

тепла, радости. 

 Воспитатель: Есть у страны нашей особенная песня – гимн.  

Гимн страны – это государственный символ, он посвящен нашей стране. 

Когда звучит   гимн страны все встают и слушают стоя.  

Давайте и мы с вами встанем и послушаем гимн нашей страны. 

 (Слушание гимна в записи.)  

Музыку для гимна России написал композитор Александр Александров, а 

слова писатель Сергей Михалков. 



Воспитатель:  Я предлагаю каждому из вас изготовить свой собственный 

флаг. Для этого нам понадобится бумага трех цветов: красная, синяя, белая; 

прямоугольник белой бумаги, клей, кисточка, 

Для работы воспитатель предлагает детям пройти и сесть за столы. 

Воспитатель объясняет и показывает, как изготовить флаг. Дети выполняют 

работу. 

Рефлексия : 

-Послушайте стихотворение о Родине: Яна Гранкина "Что мы Родиной 

зовём? 

Что мы Родиной зовём? 

Дом, где мы с тобой живём, 

И берёзки, вдоль которых, 

Рядом с мамой мы идём. 

Что мы Родиной зовём? 

Поле с тонким колоском, 

Наши праздники и песни, 

Тёплый вечер за окном. 

Что мы Родиной зовём? 

Всё, что в сердце бережём, 

И под небом синим-синим 

Флаг России над Кремлём. 

 

  

 


